

保护建筑工人权益,维护民警执法权威…… 2月,这些新规将正式施行

新华社 王琦

更好保护建筑工人权益,更加深化金融信息服务内容管理,更有效维护民警执法权威……2月,一批新规将正式施行。

更好保护建筑工人权益

2月1日起,最高人民法院《关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释(二)》将施行。

在实际施工人权利保护方面,司法解释明确规定人民法院应当追加转包人或者违法分包人为本案第三人;规定要在查明发包人欠付转包人或者违法分包人建设工程价款的数额后,判决发包人在欠付建设工程价款范围内对实际施工人承担责任。同时,司法解释还规定实际施工人有权对发包人提起代位权诉讼,以期进一步加强对农民工等建筑工人权益的保护。

关于建设工程施工合同无效损失赔偿数额的认定,司法解释规定,对于损失大小无法确定的,一方当事人请求参照合同约定的质量标准、建设工期、工程价款支付时间等内容确定损失大小的,人民法院可以结合双方过错程度、过错与损失之间的因果关系等因素作出裁判。

关于建设工程价款优先受偿的范围,司法解释规定应依照国务院有关行政主管部门关于建设工程价款范围的规定确定建设工程价款优先受偿的范围,将承包人应获得的利润也包括在内。为加强对农民工等建筑工人合法权益的保护,司法解释还对承包人处分建设工程价款优先受偿权作了限制,规定发包人与承包人约定放弃或者限制建设工程价款优先受偿权,不得损害建筑工人利益。

更加深化金融信息服务 内容管理

2月1日起,金融信息服务管理规定将施行。规定旨在加强金融信息服务内容管理,提高金融信息服务质量,促进金融信息服务健康有序发展,保护自然人、法人和非法人组织的合法权益,维护国家安全和公共利益。

规定要求,金融信息服务提供者应当履行主体责任,配备与服务规模相适应的管理人员,建立信息内容审核、信息数据保存、信息安全保障、个人信息保护、知识产权保护等服务规范;在显著位置准确无误注明信息来源,并确保文字、图像、视频、音频等形式的金融信息来源可追溯;配备相关专业人员,负责金融信息内容的审核,确保金融信息真实、客观、合法。

规定明确,金融信息服务提供者不得制作、复制、发布、传播含有下列内容的信息:散布虚假金融信息,危害国家金融安全以及社会稳定的;歪曲国家财政货币政策、金融管理政策,扰乱经济秩序、损害国家利益的;教唆他人商业欺诈或经济犯罪,造成社会影响的;虚构证券、基金、期货、外汇等金融市场事件或新闻的;宣传有关主管部门禁止的金融产品与服务的;法律、法规和规章禁止的其他内容。

此外,规定还要求国家和地方互联网信息办公室应当建立日常检查和定期检查相结合的监督管理制度,依法对金融信息服务活动实施监督检查,有关单位、个人应当予以配合。

更有效维护民警执法权威

2月1日起,公安机关维护民警执

法权威工作规定将正式施行。规定将保障公安民警依法履行职责、行使职权,维护国家法律尊严和民警执法权威。

规定明确,公安民警依法履行职责、行使职权受法律保护,不受妨害、阻碍,民警及其近亲属的人身财产安全不因民警依法履行职责、行使职权行为受到威胁、侵犯,民警及其近亲属的人格尊严不因民警依法履行职责、行使职权行为受到侮辱、贬损。行为人实施侵犯民警执法权威的行为,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。民警依法履职对公民、法人或者其他组织合法权益造成损害的,民警个人不承担法律责任,由其所属公安机关按照国家有关规定对造成的损害给予补偿。公安机关应当严格依法依规开展执法过错责任追究工作,非因法定事由、非经法定程序,不得对民警采取停止执行职务、禁闭等措施,不得作出处分或者免职、降职、辞退等处理。

同时,规定要求,县级以上人民政府公安机关应当成立由督察长为主任的维护民警执法权威工作委员会,其办公室设在警务督察部门。公安机关应当建立完善维护民警执法权威新闻发布机制,协调医疗卫生机构建立民警因公负伤紧急救治畅通机制,建立维护民警执法权威抚慰金制度,通过聘请法律顾问、专职律师等形式为民警依法履行职责、行使职权提供法律服务。

规定还明确了侵犯民警执法权威的具体情形、处置要求,对民警受到侵犯后的申请救济、案件督办、职务行为认定、澄清证明以及落实相关工作责任等方面提出要求,并将警务辅助人员、民警近亲属一并纳入保护范畴。

香港警察开通微博 网友幽默“表白”

新华社 丁梓懿

香港特区政府警务处29日开通新浪微博账号“香港警察”,受到大批网友关注和欢迎。截至30日上午10时30分,“香港警察”粉丝人数逾5万,所发两篇帖文转发量和评论量均已破8000。

“香港警察”以受众需求为出发点,主要发布防止罪案资讯、大型活动安排等实用信息,如农历新年烟花汇演、花车巡游期间交通管制措施等,同时也会介绍警队情况。

特区政府警务处警察公共关系科高级警司江永祥介绍,香港去年615宗电话骗案中,323人有实际损失,其中140人为居港内地人。香港旅游发展局数据显示,去年首11个月5800万名访港旅客中,内地旅客占近八成。

针对这些内地游客、新来港人士、居港工作和留学人士,香港警方期望通过微博加强与他们的联系,并及时有效传递重要讯息。

微博开通首日,香港警方共发文两条,其中一条帖文内容为:“公正无私、专业、关怀。无分种族,年龄或职责,大家携手维持社会治安,与市民共享安全城市。”这条帖文还配了一条长约3分钟的宣传短片,介绍警队工作。截至30日上午10时30分,观看量已达385万,点赞人数有1.5万。

“阿sir,欢迎上线”“这是真港片,欢迎香港警察”“表白香港警察”……许多网友留下了幽默俏皮的评论。

不少内地执法部门官方微博也与香港警务处官方微博“互粉”,如天津交警、六安公安在线、湖南高速警察、平安重庆、海南警方等。

香港不少政府部门和机构早前已在微博开通账号,如香港政府新闻网、天文台、贸易局、旅游发展局等。它们统一用广东话对白配以简体字幕,方便内地用户浏览。

躲卫生间吸烟被罚 烟民别在高铁“玩火”

新华社 史卫燕

有些老烟民在乘坐高铁时,耐不住一时烟瘾发作,心存侥幸躲到卫生间抽烟,或者干脆在车厢连接处“吞云吐雾”,引发烟雾报警器报警,导致高铁减速运行。记者了解到,自春运以来,长沙铁路公安处仅7天时间就连续查处了4起高铁列车吸烟事件。

1月25日16时10分,由长沙铁路公安处乘警支队值乘的香港西九龙开往昆明南的G312次列车运行在桂林西至贵阳北区间,6号车厢卫生间有乘客吸烟引发烟雾报警,乘警立即赶往现场,发现一个头顶白帽、嘴戴口罩的青年男子一脸狼狈地从卫生间出来。经当场盘问,该男子张某对吸烟的违法事实供认不讳。随后,张某被移交给贵阳北站派出所处理,并处以行政罚款500元。

警方提醒,高铁、动车全程禁烟,一旦吸烟就会触发报警装置。铁路春运客流高峰即将来临,烟民们决不能图自己一时之快,给成千上万旅客出行带来麻烦。依据《铁路安全管理条例》有关规定,在动车组列车上吸烟,将被处以500元至2000元不等的罚款。对吸烟导致列车火灾等严重后果的,将依法追究刑事责任。旅客切莫心存侥幸,以身试法。



1月29日,合肥铁路公安处乘警支队女警谢肖鹏(中)、周丹琳(右)在合肥南站与同事交流。

春运期间,合肥铁路公安处乘警支队

的民警们迎来一年中最繁忙的时期。今年32岁的谢肖鹏和29岁的周丹琳是乘警支队为数不多的女乘警,她们承担着春运值乘任务,在高铁列车上开展治安巡查,向旅

客进行安全出行知识宣传等日常工作。谢肖鹏和周丹琳虽然年轻,但却有着丰富的列车值乘经验,在春运列车上,成为一道靓丽的风景。

新华社 刘军喜 摄

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险